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2012-2013 навчальний рік

Завдання школи — навчити жити.
Ми повинні виховати Людину,  здатну створити своє особисте життя
           Позашкільна освіта є складовою системи неперервної освіти, яка забезпечує розвиток здібностей і обдарувань дітей шкільного віку, задоволення їхніх інтересів, духовних запитів і потреб у професійному визначенні. 

         Позашкільна освіта - цілеспрямований, цілісний процес, зміст якого засновується на ідеї розвитку особистості, цільового вибору, що загалом доповнює загальну середню освіту. Свобода вибору дитячої творчості є пріоритетним чинником усіх напрямів та змісту позашкільної освіти.


В ЦПВ «Ліра»  працює 11 працівників, з них 5 основних (Краснюк О.Є, Печененко М.В., Печененко С.Є., Новак С.В., Смірнова І.В.) і 6 сумісників (Дуда О.А., Новіченко Н.В, Гапона Г.О, Федорова М.І, Василенко О.М, Богдюн А.А.) 


В 2012-2013 н.р. в Центрі позашкільного виховання «Ліра»  працювало 22 групи з загальною кількістю  344 дитини, з них – 12 дітей пільгової категорії. Гуртки працювали за напрямками:

· художньо-естетичний («Хореографія», «Вокал», «Композиція»,  «Історія хореографічного мистецтва»);
· гуманітарний («Теорія держави та права України», «Юні кореспонденти»);
· спортивний  («Самбо»).

Кожен керівник гуртка планував та реалізовував свою діяльність за профілем гуртка, враховуючи проблему та річний план Центру, проблему та Програму гуртка. Педагоги координували всю виховну роботу з вихованцями з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей дітей, їх нахилів і інтересів, створювали умови для організації змістовного дозвілля, проводили відповідні заходи, бесіди щодо профілактики правопорушень, травматизму, техніки безпеки, правил дорожнього руху.


Продуктивність роботи кожного керівника можна побачити за його досягненнями: 
*   Гурток «Теорія держави та права України» кер. Федорова М.І. 
Вихованці Федорової М.І. взяли участь у конкурсі з правознавства, який проходив в ДЮЦ на тему: «Безпечна Україна, безпечна Європа, безпечний світ». Результат -  1 місце.
Учні 10-х та 11-х класів: Завалько Олена, Скорупо Володимир, Сагановський Анатолій та Коваль Владислав приймали участь у міський олімпіаді з правознавства, де продемонстрували високий рівень підготовки. Зайняли призові місця члени гуртка і на конкурсі «Юні знавці конституції України», який проводила міська служба юстиції. Сагановський Анатолій (10А клас) зайняв ІІ місце в області, Скорупо Володимир (11Д клас) – ІІІ місце. 

Інший вихованець – Шило Ігор (11В клас) презентував в рамках Дня Землі соціальний проект гуртківців «Патріотичне виховання школярів у Кіровограді», де виборов І місце на обласному конкурсі-захисті наукових робіт МАН на секції правознавства з темою «Дитяча та підліткова злочинність в Україні та Кіровоградський області». Та був удостоєний представляти область на Всеукраїнському рівні. Зараз Шило Ігор є студентом І курсу Віденського університету. 
Наукова робота Тисинюк Ірини (11В клас) на обласному конкурсі-захисті МАН була відзначена ІІ місцем.

Таким чином, за рік діяльності гурток «Теорія держави та права України» отримав ряд нагород та грамот за свою успішну діяльність
*   Гурток «Юні кореспонденти», керівник Василенко О.М. 

Гуртківці під чуйним керівництвом Василенко О.М. випустили 7 номерів газети «Умка»,  що відображає життя закладу, досягнення 
          учнів школи, проблеми, сьогоденні справи. Газета має такі рубрики:    

          «Тема номера», «Репортаж»; «Інтерв'ю з учителем»; «Калейдоскоп»; 
«Цікавинка»; «Вітаємо переможців»; «Корисні поради»; «Спортивні новини»; «Сторіночка - розважалочка»; «Оголошення». Найактивнішими корреспондентами виявилися: Лисак Наталія, Красюк Яна, Шибіста Маргарита та Заремба Валентина.
 *  Спортивний гурток «Самбо», керівник – Богдюн А.А. 

Це наймолодший  гурток в нашому закладі. Він існує з вересня 2012 року. Успіхи маленьких спортсменів нас чекають попереду. Діти з задоволенням  відвідують  заняття  і не лише покращують свою фізичну форму, але і змістовно проводять позаурочний час.

 *Декоративно–ужитковий гурток «Композиція», керівник Смірнова І.В.  

          На протязі навчального року гуртківці під час будь-якої практичної       

          роботи здобули відповідні уміння та навички, підвищили ретельність та   

          увагу при виконанні декоративно-ужиткових робіт. Вдосконалилась   

          техніка виконання малюнків та декоративних робіт. 

  Учні ознайомились з технікою орігамі, квілінг, пап’є-маше, ліплення 

  проробок з солоного тіста.

На протязі навчального року гуртківці приймали участь у таких  

1) конкурсних програмах:

2) «Свято міста»: була виготовлена декоративна композиція з живих квітів та виставка декоративно-прикладного мистецтва;

3) «Степові джерела». Був нагороджений учень 6-А класу Полонський Дмитро  Грамотою (лауреат);

4) Виставка конкурсних робіт у бібліотеці ім. Чижевського, що приймали участь у конкурсі «Степові джерела»;

5) Всеукраїнський конкурс «Земля». Нагороджений гуртківець Полонський Дмитро 6-А клас який отримав 1-місце.

6) Всеукраїнський фестиваль. Приймав участь Полонський Дмитро 6-А клас.

7) Всеукраїнський конкурс писанки. Приймали участь всі гуртківці.

8) Конкурс «Знай і люби свій край». 1-місце Глущенко Анастасія 9-А клас, 1-місце Полонський Д. 6-А клас («Ліхтарики», робота олійними фарбами), 2-місце Жук Владислав 6-А клас.

9) Обласний конкурс «Пізнай свій рідний край». Полонський Д. 6-А клас («Ліхтарики», робота олійними фарбами).

Найбільша кількість гуртків у Центрі - художньо-естетичного напрямку. Керівники цих гуртків працюють над виявленням талановитих, артистичних, творчих дітей, їх розвитком, підтримкою та установкою на успіх. Продуктивність роботи всіх керівників можна побачити на сцені. Прикладом цього є новорічні ранки та новорічна  казка, яку мали змогу побачити всі учні  та вчителі закладу. 
Кожен керівник гуртка доклав неабияких зусиль, щоб новорічне дійство вразило глядачів та їх батьків незвичністю, красою, чарами та непередбачуваними  пригодами героїв казки. 


Новіченко Н.В. написала чудовий сценарій казки, зробила підбірку музичного матеріалу, розробила та впровадила в дійсність новорічне дійство. Смірнова І.В – зробила штучні реквізити для оформлення свята та створила на сцені враження зимового оточення. Печененко М.В. і Новак С.В  не шкодуючи сил, часу (інколи навіть вночі) оформляли сцену до новорічної вистави. 


Хочеться відзначити продуктивність роботи педагогічних працівників, які провели незабутні новорічні ранки для учнів 1- 4 класів. Це вчителі початкових класів Сойченко Анна Миколаївна , Чернецька- Кліменчук Олена Вікторівна,  вихователь ГПД – Грисенко Надія Олександрівна, а також диск- жокеї - Василенко О.М. та Гапона Г.О.  


Не відбулося б це свято, якщо  б на допомогу педагогічним працівникам не прийшли діти – учні нашого навчального закладу. В новорічному дійстві було задіяно 63 дитини різних вікових категорій. З них 25 дітей - це вихованці колективу «Світанок». Всі діти дуже добре впоралися зі своїми обов'язками та були нагороджені новорічними подарунками.
           Сьогодні  хореографічний ансамбль «Світанок» гордість нашої школи. Кожен його новий танець – свято для учнів, педагогів, гостей. Коли танцює «Світанок», оживає сцена, а зал завмирає від краси дійства. Гармонія музики, темпу, рухів, костюмів з тематикою роблять танець неперевершеним. 

            Зараз до складу колективу входить більше 100 вихованців (хлопчиків та дівчаток). Випускники ансамблю поглиблюють знання й удосконалюють навички у Кіровоградському обласному загальноосвітньому навчально – виховному комплексі гуманітарно – естетичного профілю (гімназія – інтернат – школа мистецтв), а також є студентами кафедри хореографічних дисциплін мистецького факультету Кіровоградського державного педагогічного університету імені В.Винниченка.
2012 рік:

· Диплом І ступеня в номінації «народна хореографія» Міжнародного конкурсу дитячо-юнацької творчості «Свято весни», що проходив у Чеській республіці;

· Диплом «Гран-Прі» Всеукраїнського конкурсу української народної творчості «Яскрава країна на Хортиці»;

· Диплом «Гран-Прі» Міжнародного конкурсу-фестивалю дитячої творчості «Об’єднаємо дітей мистецтвом 2012»


2013 рік: 

· «Яскрава країна в Трускавці-2013», особлива відзнака організаторів фестивалю.

·  Диплом І ступеня в номінації «народна хореографія» Міжнародного конкурсу дитячо-юнацької творчості «Симпатії Європарків 2013»
· Спеціальний приз «Диснейленду» за кращу сценічну програму «non-stop»
     Танець завжди був, є і буде засобом вираження почуттів та емоцій людини; він ніколи й нікого не може залишити байдужими, як виконавця, так і глядача, тому світанчата зачаровані колоритом й чуттєвістю хореографічного мистецтва, впевнено можуть сказати, що СВІТ – це ТАНОК.  

      Підсумовуючи продуктивність роботи керівників гуртків позашкільного Центру «Ліра»  в 2012-2013 н.р.,  хочеться кожному сказати велике спасибі за самовідданість  справі, творчість і натхнення. Я думаю, що діти-вихованці гуртків відчувають турботу, увагу, зацікавленість та підтримку  з боку керівників, відчувають себе потрібними.
Адже, 

«Кращий спосіб зробити дітей хорошими – це зробити їх щасливими».

